JYTOCJIOBEHCKO APYLITBO ®U3HYAPA
MUHUCTAPCTBO INPOCBETE PEINYBJHUKE UPHE 'OPE
MUHHCTAPCTBO NIPOCBETE U CIIOPTA PEIIYBJHKE CPBUJE

38. CaBe3Ho TaKMHYEHE H3 QHU3HKeE
6. pasped

Bo3 myxune 80 meTapa, kpehyhu ce Gpausom 20m/ s , je Hanmao Ha moct ayxite 200 metapa. Jowasui 10
TOOBHHE MOCTa BO3 je cTajao 1 MiHYT. HakoH Tora ce jeaHy TpehuHy NpeocTaior BpeMera, Koje My je 0410
NoTpeGHO Ha MOTMYHO HamycTH MOCT, kpeTao OpsuHom 10m/s, mpyry 54km/h, a mocnenwy Tpehnny
6pannoM 72km/h . Konuka je cpenma 6p3uHa Bosa y TOKy Mpenakera mocta? Komiko Bpemena hie ce 803
L2TOM LYAHHOM HATA3HTH Ha MOCTY?

['ycTiHa Hemo3HaTe TeYHOCTH Ce Y TaBopaTopHjH MOKe OAPENHTH oMoy MeH3ype (CTakIeHa nocyaa 001HKa
BasbKa ca Mosecouina) it Bare Ha ciemehn HauwH. M3MepH ce Ha Baril Maca Mpa3He MeEH3ype /m, 3aTHM Ce¢
MEeH3ypa HamyHH [0 HEKOT Mofeoka TeYHOWNy Mo3HaTe ryCTHHE 0 H H3MEPH CE Maca HallymeHe MEH3Ype
m, - Hakon Tora smen3ypa ce [0 MCTOr MOAOKa HAllyHH TEUHOWNRY HEMO3HaTe IyCTHHE O, H H3MEPH Maca
MeH3ype ca Tox Teuouwhy my. Kako rmack ¢opayna mpema kojoj ce, Ha 0B2j Ha4HH, MOKe OJpeIHTH

FYCTHHA HEMO3HATE TeY HOCTH?

V jedHOM TaKBOM OFfIey CY YUYEHHIIH 33 TEYHOCT MO3HATE IYCTHHE KOPHCTIIIN ATKOXOM Hija je TyCTHHA
3

p=08g/cm’. ANKOX0 Cy YMIUTH OO HEKOT MOJSOKa ¥ MEH3YpY H H3MEpIEIH 1d MEH3YPa HAMYCHA M
uma macy 0,4kg . MehyTuy, kana je Tpebano oa CHMajy Y MEH3YpY TEYHOCT HEMO3HATE TYCTHHE, IPELIKOM CY
cumanK 3a meceTHHy Bely 3anpeMHHY T€ TEYHOCTH O YNoOTpeO/beHe 3anpeMilHe anKoXOofa Y MpPEeTXOIHOM
Mepetsy. Maca Kojy cy npH TOM H3MepHaH je 426 rpasa. 3a KOMHKO MPOLEHATa e IyCTHHA KOjy Cy OJpediLH
kopHcTehi Haseaewe (norpeluHe) nogatke M GopMymny H3BeAeHY ¥ NPBOM Aedy 3adaTka (3a HCTE 3ampeMHHe
HCMOIHATE ¥ MO3HATE TEUHOCTH) pa3nuKyje of TauyHe BpeaHocTH? ONpeaHTHt TayHY BPEMHOCT [YCTHHE
Heno3HaTe TeyHocTH. Maca npa3ke meHsype je 210 rpama.

- Xoaajyhs 10 NOKPETHHM CTEMNSHHLAMA O ILHXOBOT MMOYETKA 10 Kpaja, MyTHHK NPBH NyT npele 24 cTenexixa,
a apyrw myT, Kpehyhit ce Ha HCTY cTpaHy, anu netT myTa Gpxke, 60 cTenexuka, Kouko Bit cTensHika npeiao
Kajda ou NOKPCTHE CTEMEHHLE MHPOBE]..I']E?

Jlga yucHHKA Cy ¢e ¥ NafopaTopHju GH3HKe MANO HIPAIa ATKOXOIOM H BOJOM. ¥ MEH3YpY Cy yauin 10cm®
poze M oapeheHy KoanuiHy ankoxoma. Huso ycyTe TeuHocTH je 6HO [0 Moneoka KojH je OHO o3HavcH Gpojem
100. 3aTeopsutit ¢y MeH3YpY H A00p0 je nposyhKAIH Tako fa je TyCTHHA cMele po = 956,5kg/m” . Hakon
TOra Cy MPHMETILTH 1 €& HIlBO TEYHOCTH CMYCTHO Ha MONEOK KOjH je noxasitsao 92. Oapemutit anpestiHy
A7KOXOMA KOJH Cy Y4eHHUM yroTpeOumm 3a npas/beibe cmewe. [yctina atkoxona je O.Sg!cm" a Boae

3
lglem™ .

M3 Huwa 3a Beorpan kpewe aytoSyc Huw-ekcripeca (ayTonpesosnuuxo mpeiysehe u3 Hitwa) Gpsikon
80km/h. W3 Beorpana npema Huury, Hakor Bpemena om 30 MumyTa, KpeHe aytobyc Jlacte
(ayTonpeso3Hiyko npenysehie 13 Beorpaza) memy y cycper. Pactojame uamehy Beorpaza i Hinwa n3socu 230
knnosetapa. Axko je 6pauxa gpyror aytoOyca 25m/s, MOCNE KOT BPEMEHA Y OJHOCY Ha BPEME MOJACKA
npyror aytooyca he pactojame u3nely whx Gure 50 kunomerapa. OnpeuTH BpeMEHA KPETALA, patuyHaTa ol
noyeTKa KpeTarma 10 CycpeTa, Kao i npeljese myTene. CKHUMpPATH rpaHK cycpeTa.



38. CaBe3Ho TaKMHYeHhEe H3 PH3IHKE 32 YUeHHKE 0CHOBHHX LIK0/1a
6. pazped
Pewrewa 3anaraxa

I. Heka je r, —Bpeme notpe6Ho nia Bo3 folje 10 cpefiHHe MOCT2 a f, — BpeMe noTpefHo Ja npelje ocTatak MocTa i 12

MOTMYHO HamycTH MocT. Tama je :l=-2i-=55. Octatak myTa je L+d—d/2=L+d/2 u 33 mera BakH
L]
L+d/2=1/3t,(v, + vy +v,) na je oHma cpeama Op3HHa v =Ju o Lid =3,64m/s npu uemy je
2\Y2 3 4 r i £_+: - S(L_i_d;z) . .

2v, 3 vy vy Yy

t; =12s. Kaga ce Bo3 npsu myT Halje LeTOM TYXKHHOM Ha MOCTY OH je Mpemao myT s; = L, Gpsusom v, 3a Bpeme
I'=L/v, =4s. On Tor MOMEHTa Ce pauyHa TpakeHo Bpeme. Jla Ou fowWwao 40 MONOBHHE MOCTA BO3 MOpa 1a ce Kpehe
jOl jenHy CeKyHIy a HAKOH TOra Ce LETOM RYXKHHOM HamasH Ha MOCTY JOK Mpenas IyT KOji je jelHaK MOTOBHHI
ny#une mocTa. ITpee 4 cexyHge ce kpehe Gp3nHOM v, U Npenasu myT s, = 1/3t,v, =40m , npyre 4 cexyHae Sp3nHOM
vy npenasut myT s =1/3rv; =60mHakoH dYera NOKOMOTHBA HamylITa moct. Jlakne TpakeHO Bpeme je
T=1s+60s+4s+4s=069s.

: m 5
2.l'ycTHHA HENO3HATE TEYHOCTH je O =V—I, npH uemy je m, =my—m, V, =V .NpH YeMy 3aNpEMHHA TE4HOCTH

m sy "“ml o my —m,
MO3HATE FYCTHHE MOXE [a Ce OpeaH H3 p = ? = —V—“' TaKO [a j& TpaikeHa r.llop.“yna e b e

m; —m

. H3 Hera je

jaCHO oa jC HEOMXO0MAaH YC/IOB Oa Ce palH O HCTHM 3anpeéMHHaMa TeHHOCTH.
Y u3zsegeHoM orneny 3anpemMHHa HEMO3HaTe TEUHOCTH je 32 IOECETHHY peha ox 3anpeMHHe MO3HATE TCHHOCTH

I L l : v HL S oy oy ;
V.=V+—V= , TycTHHa je p /'=-—p———, MNa Je npeMa TOME TpelIKa Yy MPOUSHTHMA
10 lO T 10" my—m,
'D‘ 100% =%IDO% —llo—ig-% =9,09%. TauHa BpeOHOCT FYCTHHE H3HOCH P, '= 1000kg /m’ .

2

3. Heka je n— 0poj crenenuka, | — myskuHa crenewnua, n/l—6poj CTeNeHHKa NO jeIHHHLUH AYKHHE. AKO C& MyTHIK

kpche BP3HHOM It Y OJHOCY Ha MOKPETHE CTEMEHHUE, BpeMe Koje OH Mposeie Ha kiva je r; =1/(v+u), a nyT Koji
ul n

npehe 3a To Bpeme je s, = ur; = ul /(v +u) . TlowTo Bazsu nponopunja n/l=n /s, nobujace n; = - T.'}’ apyrou
v+iu
e 4
cyuajy je n, = okl 2 onsocko n =21 =96,
v+5u ! S5n; =n,
4. p, =08glem®, py =lgiem®, V, =2V, =1dm’, V, =0,92(V; +V3), ok je m, = m, +m, , oIaKne je
P2 =0.92p, 3
2,092V, +V,) = pV, + p,V,, wro upamem naje V, =V, £2_27005 15
( ) =PVt PV, cpelj naj 20,92, - p, m

5. YkynHo pactojare uameljy beorpana u Hiwa d ce moxke npenc*ramm: Kao 30Hp npeljeHux nyTesa jeaHor u Apyror

ayToOyca H TPEHYTHOT pacTojarka HaMely BHX d = x+5, +5;,
raeje s, = v,(t+Ar) u 5, = vyr. Ogasae ce noduja na je s{km] |
l—=x-vjA ;
Sl il L —h. Y TpeHyTKy cycpeTa je x =0 Te je \
v+ vy 17 200 + S
- v Ar
, = d——v'-— Eh [Tpsi ayTo6yc ce [0 CycpeTa KPETao L \\\\
Toov 4y 17 i SR
55 : - 160 : A ’ /‘-}
t,'=1, + At = == h unpewao nyt s;'= v t,'=129,4km maje e
' 34 W
5,'=d —5,'=100,64m //
et



